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Forças conservativas



Vamos calcular a energia potencial
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Energia Potencial Gravitacional
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A energia potencial gravitacional depende da massa e da posição vertical da partícula em relação a origem!



Energia Potencial Gravitacional
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A energia potencial gravitacional depende da massa e da posição vertical da partícula em relação a origem!

constante



Energia Potencial Elástica
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Conservação da Energia Mecânica

K2+ 𝑈2 = 𝑈1+ 𝐾1

Soma de K e U para o estado 2  Soma de K e U para o estado 1

Quando uma força conservativa realiza um trabalho

∆𝑬𝒎𝒆𝒄 = ∆𝑲 + ∆𝑼 = 𝑾−𝑾 = 𝟎

Quando só forças conservativas atuam num sistema, não precisamos calcular os 
trabalhos de cada força nem precisamos considerar os movimentos intermediários!
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A partícula não pode estar lá!
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Equilíbrio Estável  Poço potencial  Forças restauradoras
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Sistema com força dissipativa

𝑊 = 𝐹 𝑥 ∆𝑥 = fatd

∆𝐸𝑡 = fatd

∆𝑬𝒎𝒆𝒄 = 𝐖− ∆𝑬𝒕
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A energia E de um sistema pode mudar apenas pela transferência de 
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energia para dentro do sistema ou para fora do sistema

Tipo de transferência de energia  Trabalho
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Experimental!
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Quando só forças conservativas agem



Transferência interna de Energia

A parede exerce uma força F na patinadora, mas não transfere energia para ela.
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Transferência interna de Energia

A parede exerce uma força F na patinadora, mas não transfere energia para ela.

A parede não realiza trabalho sobre a patinadora,

maaaas, a patinadora ganha energia cinética!

O aumento é devido às transferências internas das reações 
bioquímicas do músculos!



Potência

Taxa de variação do trabalho realizado por uma força no tempo

𝑃𝑜𝑡 =
𝑑𝑊

𝑑𝑡



Potência

Uma força pode transferir energia, sem realizar trabalho!



Potência

Uma força pode transferir energia, sem realizar trabalho!

𝐏 =
𝒅𝑬

𝒅𝒕

Potência é a taxa com a qual uma força transfere energia de uma forma pra outra


